



标题新闻

林郑月娥: 预计香港今年全年经济增长可达 6.4% 明年前景乐观

香港 9 人被控暴动罪等罪名成立

澳门疫情防控取得阶段性成果 未来将不松懈常态化工作

澳门新增 1 例境外输入无症状感染者

台中一铁皮屋起火 导致一男子生命垂危送医抢救

调薪、摘口罩、两岸交流——台湾民众的新年愿望

香港最新官方楼市指数创 7 个月来新低

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港特区政府差饷物业估价署 12 月 29 日公布的数据显示, 香港 11 月私人住宅售价指数报 391.5, 创 7 个月以来的新低, 上一次的低位是今年 4 月份的 391 点。

数据显示, 11 月私人住宅售价指数报 391.5, 按月跌幅扩大至近 1.2%, 按年仍升近 2.9%。今年楼价累计升约 3%。

中小型单位楼价连跌两个月, 11 月按月跌近 1.2%, 大型单位楼价按月转跌近 2.3%。两者按年升幅分别为 2.8% 和 5.6%。首 11 个月两类单位都累计升约 3%。

对此, 利嘉阁地产研究部主管陈海潮表示, 自从第三季以来香港股市就不断下挫, 过去一两个月也是一直在创新低, 影响到整个气氛, 所以楼市也跟着下跌。



陈茂波: 香港社会及经济已走出谷底

华夏早报香港讯(金松)香港特区政府财政司司长陈茂波 30 日在社交平台载上一则短片, 回顾 2021 年的各项工作。他指出, 今年年初, 疫情困扰、气氛低迷, 香港经历了高低起伏。感恩的是, 社会及经济都已经走出谷底。不过, 不少行业和阶层仍然承受着较大压力。

为刺激市道, 陈茂波在今年年初发表的财政预算案中, 提出将向 18 岁以上香港居民

分期派发总额 5000 港元的电子消费券。自 7 月接受登记以来, 各批消费券已陆续按时发放至市民手中。

陈茂波表示, 今年推出消费券计划的目的是和市民一起消费, 刺激市道、拉动经济。同时, 通过商户联手, 大家一起推广电子支付, 大家一起参与、一起受惠。“在这半年, 走到街头巷尾、茶楼餐厅, 都能感受到, 街坊收到消费券那份获得感, 大家都用得很开

心。”他说。

房屋问题方面, 陈茂波认为, 这仍是制约香港社会发展的主要痛点。他忆及曾到劏房探望家庭, 到基层社区参与派饭, 心里面的感想是: “我们(特区政府)要急市民所急, 想市民所想。”

至于青年工作, 陈茂波表示, 与年轻人交流时, 发现他们很有创意, 有很多想法。大家都想有更多空间, 去追寻梦想。



香港奥密克戎感染者社区用餐 涉事餐厅停业

华夏早报香港讯(记者罗明荣)香港特区政府卫生署卫生防护中心公布, 截至 12 月 30 日凌晨零时零分, 香港新增 12 宗新冠肺炎确诊病例, 均为境外输入。另外, 香港当日再确认 11 宗奥密克戎变异病毒株感染病例, 其中一名感染者曾到一家餐厅与家人聚餐, 该餐厅已暂停营业。

新增病例涉及 9 男 3 女, 年龄介乎 1 岁至 61 岁。12 人中有 9 人抵港时在香港国际机

场临时检测结果呈阳性, 3 人于检疫期间确诊, 当中 7 宗涉及变异病毒株感染。

根据特区政府卫生署公共卫生化验服务处进行的全基因组测序分析结果, 确认早前公布的 11 宗确诊病例均带有变异病毒株奥密克戎, 涉及 8 男 3 女, 年龄介乎 21 岁至 59 岁。香港至今录得 81 宗奥密克戎变异病毒株感染病例。

据了解, 上述 11 宗奥密克戎变异病毒株感染病例中,

其中 1 名确诊者是机组人员, 曾经到过九龙塘又一城望月楼与家人用膳, 餐厅于 30 日暂停营业。有消息指, 餐厅里同一时段有一名食客被这名机组人员传染而初步确诊。

特区政府表示, 由于 30 日一名初步确诊病例是早前奥密克戎病例的密切接触者, 其曾居住的九龙石硤泽安道泽安邨荣泽楼, 大厦里人士须在处所并接受强制检测。



澳门单日访客量重上超 4 万人次水平

华夏早报澳门讯(记者黄国苗)澳门特区政府旅游局(旅游局)25 日通报, 12 月期间, 澳门多项节庆盛事活动持续举行, 吸引旅客来澳旅游。24 日逾 4 万人次旅客访澳感受节庆气氛, 居 2021 年以来按单日入境旅客排名的第三高位。

据介绍, 随着澳门一系列盛事活动铺开, 12 月 24 日录得 40284 旅客人次, 是继 5 月 1 日录得的 44699 人次后, 再重上单日客流量超 4 万人次水平, 市面商铺客流量亦有所增

多。访澳旅客人次在过去一周(12 月 17 日至 23 日)共录得 170616 旅客人次, 日均旅客为 24374 人次。

而酒店入住率方面, 12 月 17 日至 22 日的酒店场所平均入住率有 52.5%, 较 11 月份(47.5%)上升 5.0 个百分点。

旅游局首次举办的“翱游澳门无人机表演盛会”, 25 日晚将分别于 19 时及 21 时 45 分在南湾湖畔上演活动最后两场次, 点缀澳门夜空, 向观众送上佳节祝福。

同样在 12 月举行的澳门

光影节各项缤纷灯饰装置、互动游戏及光雕表演点亮新口岸填海区、南湾区、北区、下环区、中区、氹仔及路环共七个区 17 个地点, 为居民及旅客带来新的夜间娱乐体验, 吸引客流带动各区经济。

旅游局将继续深化“旅游+”跨界融合, 与各界共同促进澳门旅游业多元创新及可持续发展, 未来呈献多元精彩的盛事活动, 为旅客带来更丰富的旅游体验。



台湾新增境外移入确诊病例创今年单日新高

华夏早报台北讯(记者王芳)台湾“流行疫情指挥中心”30 日公布, 新增 24 例新冠肺炎确诊病例, 均为境外移入, 创今年境外移入病例数单日新高。

综合中央社、中时新闻网等台媒报道, 新增确诊病例分别从美国、越南、英国、加拿大、法国、泰国、日本等国入境, 其中 12 例来自美国。

新增确诊病例入境日介于 12 月 14 日至 28 日, 其中 9

人感染奥密克戎变异毒株。目前全台感染奥密克戎变异毒株者达 59 人。

“指挥中心”称, 由于海外疫情严峻及奥密克戎变异毒株威胁日益扩散, 近期入境人数及境外移入个案增加。为强化社区监测, 自 2022 年 1 月 1 日起扩大办理社区监测方案, 全台定点发放公费家用快筛试剂的诊所由 86 家增至 272 家, 由各县市人口数较多的乡镇市区基层诊所协助发放。

另据报道, 台积电、鸿海及永龄基金会、慈济基金会共同捐赠的第 15 批 BNT 疫苗 93.83 万剂, 当天上午运抵桃园机场。上述企业和民间团体共捐赠 BNT 疫苗 1500 万剂, 目前已累计到货 1333.62 万剂。

截至目前, 台湾累计确诊新冠肺炎病例 16988 例, 其中 2334 例为境外移入; 累计死亡 850 例, 其中 838 例为本地感染者。